

新年临近，各种优惠促销活动带动的“消费热”接踵而至，遇到手头紧张，一些消费者便想到了提升信用卡额度以应对周转之急。不过，提升信用卡额度并不是可以一蹴而就的，于是各种打着可以短时、速办等名义提升信用卡额度的骗术粉末上场，致使部分消费者遭受了数额不菲的经济损失。那么，目前到底通过哪些途径可以快速、安全的提升信用卡额度呢？

各地提额诈骗案频发

通过某些所谓“体制内”的人，真的可以实现信用卡快速提升额度吗？

记者了解发现，近期以来，有部分信用卡持卡人已经通过类似渠道进行了“大胆尝试”，但结果显示，这些持卡人都被骗了。这也说明，这样的提额方式显然是不靠谱的。

近日，记者梳理发生的类似案例获悉，就在今年1月3日下午，山东枣庄滕州市民孙女士就是因为轻信了一位自称是“银行工作人员”的人的话，在“办理”信用卡提升额度的操作时，信用卡中5000元被骗走了。

据孙女士介绍，当时自己在家中接到了号码为170xxxx4325打来的电话。对方称自己是某银行的客服工作人员，能为孙女士的银行信用卡提额，在原来的基础上翻一倍。听到对方这么说，孙女士便答应了对方的“帮助”。

接下来，这位“银行工作人员”还告诉孙女士，由于孙女士卡内已消费了近万元，如果想提高额度，必须要先还款。孙女士想到，前段时间自己确实用这个信用卡刷卡消费过不少钱，最近正打算还款，于是便把自己另一银行卡里的一万元，通过网上银行转账的方式转到了自己的信用卡内。

但让孙女士万万没想到的是，就在她把1万元打入信用卡后，骗子便把其中的5000元顺势“偷”走了。等到孙女士发现问题时已经晚了。

据民警介绍，这种情况很可能是孙女士的银行卡从前在有问题的POS机上刷过，从而被复制了银行卡信息，然后骗子又通过冒充“银行客服”的方式，忽悠孙女士将钱存上，进而轻松“偷”走了孙女士卡上的钱。

无独有偶，同样是今年的1月初，福州某地的吴女士也因轻信信用卡可快速提额被骗走了1.3万元。

据吴女士介绍，当日下午4时许，她在家收到一条可以提高信用卡额度的短信，看到短信的号码是这家银行的客服电话，吴某信以为真，便拨打了短信中提供的电

话。

电话被接通后，吴女士又按对方的提示将自己的银行卡卡号和手机短信验证码都提供给了对方。直到数日后，吴女士才发现自己银行卡内资金以支付宝还款方式被消费了三笔，共计1.3万元。

记者近日通过网络检索发现，近期以来，国内不少地区均出现了消费者办理信用卡提额遭遇诈骗的案例。比如就在近期，天津、陕西、厦门、山东、长春、内蒙古、浙江、福建等地媒体均有报道类似事件。其中，受害者损失金额少者数千元，多者则达到了数万元。

对此，某国有银行工作人员提示称，要正确认识及使用信用卡，通过银行正规渠道提升信用卡的额度，同时要注意对信用卡相关信息加强保密，防止个人信息泄漏后被不法分子利用，造成损失。在接到银行更改业务等电话或短信通知时一定要谨慎，最好直接到柜台咨询或主动拨打银行服务中心的官方热线电话进行确认。

如何正确提升卡额度？

那么，时下，用户如何做才能实现快速提升信用卡的额度呢？

市民小于告诉记者，其实，如果用户只是想要单纯提升信用卡的额度，操作起来并不是很困难，通常只要有好的刷卡消费习惯和还款习惯，很多情况下甚至并不需要持卡人追着“银行”要额度，反而是银行会追着用户主动提额。

小于说：“我是去年初才办的信用卡，当时办的额度只有1万。但现在我的信用卡的额度已经变成了2万，额度在一年时间里就翻了一倍。”

究其原因，小于回忆称：“当初我办理了信用卡后，基本每月都会进行刷卡消费，其中有几次还刷卡买了几件大件商品，并办理了账单分期还款，总之每月这张信用卡都保持着消费的记录，并且每次都及时进行了还款。”

“也许因为有了良好的消费和还款记录，在后半年时间里，我就曾先后三次收到该行发来的提额短信，即使这样我也没有申请提额，只是后来因为资金周转问题，迫不得已之下我才自己主动申请提了额度。”小于说。

对此，一位股份制银行的工作人员也告诉记者，其实，信用卡提额说简单不简单，但说难也并不难，一般情况下，只要持卡人能做到每月一定数额的刷卡消费，并做到了提前还款，银行是很乐意为持卡人提额的。

一位业内人士也指出，目前持卡人最好的提额方式其实就是花样刷卡，提前还款。“所谓的花样刷卡就是要在额度范围内尽量多的刷卡消费、偶尔申请一次分期还款，同时刷卡的商户类型尽量多样化，这样就可以充分体现持卡人的消费能力。而提前还款就是刷卡消费后用户应尽量在最终还款日之前还款，不要卡在最终还款日当天再还款，更不能产生信用卡逾期，以体现自己的还款能力。”

“银行也是以盈利为目的的企业，有消费能力的客户能为银行带来刷卡收益，有还款能力才能避免恶意透支情况的发生，保证银行的资金安全。所以把握住这两个原则，提额就并不是那么困难了。”上述业内人士表示。

不过，记者也注意到，从大部分银行关于信用卡提额的规定来看，用户如果想要在申卡之后使用不足三个月内就申请提额，基本上都是不会被审批通过的。比如，有不少银行就对此做出了明确规定，用户提额信用卡使用必须满3个月以上，而如果是第二次申请提额，需要距离上一次提额6个月以上。一般而言，信用卡要使用三个月到半年后才能申请提额，或者银行也会视情况主动邀请用户提额，因为银行认为一个人的财务状况不会在特别短的时间里得到改善，而在经过了3个月到半年之后，这个人的财务状况已基本被银行摸透了，所以才有提额的可能。

此外，有理财人士则特别提醒称，用户在使用信用卡时最好量力而行，信用卡并不是额度越高就一定越好，对于部分消费者而言，也许较低的信用卡额度才是最合适的，一旦额度过高，很可能会促使其沦为“卡奴”，每月都为还款头疼，得不偿失。

临时提额须谨慎

目前，针对信用卡提额主要有两种方式，一种是固定额度提升，而另一种就是近年来较为流行的临时提额。那么，信用卡临时额度要如何办理呢？

近日，记者从多家银行了解到，节前自动提高优质客户的信用卡透支额度的做法在几年前比较普遍。但最近两年各家银行对此政策都做了相应的调整，目前，用户如果想要调整临时额度，一般都需要持卡人到柜面，或通过网上银行手机银行等线上途径提出正式申请。

“我们目前不会为信用卡持卡人在节前自动提升额度，如果持卡人有需要，可以到我们营业厅的柜面来申请。”某国有银行的一位工作人员在接受采访时即表示，根据持卡人平时的信用等级会具体给出相应的临时额度，临时额度的期限在两个月以内，之后将恢复到原来的固定额度。

几家股份制银行则表示，目前，临时额度提升额一般为固定额度的10%-20%，且

临时额度的还款期与固定额度相同，并不会因为消费金额的增加而延长。超过期限会产生滞纳金和利息，甚至影响信用记录。

年底消费需求增加，对于不少信用卡持卡群体而言，提升临时额度自然也不失为一个较为理想的办法，有业内人士指出，不过，提升临时额度后消费者一定要注意避免超限费等问题的产生，进而影响使用体验。

比如，这种提额方式之所以称之为临时额度，就是因为银行“送”的额度是有使用期限的。不同的银行对于临时额度的使用期规定也各不相同，而用户使用临时额度一旦超过使用期限，就很可能被银行收取超限费。

据记者了解，目前，建设银行及交通银行临时额度的有效期最长，可以使用3个月之久;而其他大部分银行的信用卡临时额度有效期仅为1个月。

同时，消费的临时额度必须要在还款日一次性还清。深卡网举例说明称：如持卡人固定信用额度为5000元，临时额度提升到1万元，当月刷卡消费了6000元，那么，下个月最低还款额就是5000元的10%加上消费的临时额度1000元，共计1500元。

因此，如果有用户在春节前做了临时额度的调整，消费过后切记不要忘记查看账单，如持卡人忽略了这一点，则很可能要面临缴纳高额的利息和滞纳金。

此外，记者注意到，尽管央行自2014年11月开始连续实施了数次降息，但信用卡分期还款的手续费却不降反升。目前各银行信用卡12期分期还款手续费率通常都在7.32%-8.8%之间，24期分期手续费率则在14.4%-18.24%之间，已超出银行同期贷款利率。因此从费率的角度来看，用户选择信用卡分期还款一般而言并不是明智的消费方式，所以对于有还款能力的持卡人来说，需慎用分期还款。